

爆竹炸伤眼勿用水冲洗

医生建议用洁净纱布覆盖创面并尽快就医

本报讯 (记者潘波 通讯员梁学亚 黄汇慧)每年春节期间,同仁医院都会收治许多因燃放烟花爆竹致伤的人员,一些患者甚至需摘除眼球。同仁医院大夫提醒说,发生炸伤后,正确的预处理很重要,并应尽快赶往最近的正规医院就诊。

今年春节期间,同仁医院在急诊科显著位置悬挂张贴了烟花爆竹伤就医流程图,每天都安排眼外伤专科医生在岗,眼超声、验光等多项眼科常规检查也在春节期间正常开放,以保证检

查、治疗同步完成。据了解,在除夕夜,同仁医院就有14名眼科医生在门急诊值班。

据介绍,在2011年春节,同仁医院共收治206名因燃放烟花爆竹致伤的人员,同比上升4%。其中,眼外伤患者共178人次,眼球破裂、有内容物脱出的有45人次,有一位患者因伤势过重,只能摘除眼球。另外收治烧伤患者61人次。在所有伤者中,未成年人占1/4,最小的仅2岁。

而据积水潭医院统计,

2007年以来因燃放烟花爆竹不当所致的病例数有逐年上升的趋势。积水潭医院在春节期间为由于燃放烟花爆竹不当造成的伤情开设急诊,如遇到成批伤者,医院将开辟绿色通道。

同仁医院大夫提醒说,如果发生炸伤,要及时进行预处理,先用一块洁净纱布或手帕盖上创面,轻轻捂住伤眼或者伤口,尽快赶往附近的正规医院就诊。在这个过程中,要做到五个“不要”:

不要用清水清洗眼睛;

不要拨开眼皮查看伤情;

不要用力处理或压迫包扎已被炸裂的眼球,因为在压力下,已破损眼球的眼内内容物有可能脱出,医术再高超的医生,对已大部分眼内内容物脱失的眼球,也无能力挽救,只能进行眼球摘除手术;

不要舍近求远,要就近就诊;

不要吃东西或喝水,孩子受伤后可能需要全麻手术,所以一旦受伤,就要立即禁食禁水。



每年春节期间,医院都会收治许多因燃放烟花爆竹致伤的人员,发生炸伤后,正确的预处理很重要。

本报记者 陈杰 摄

医药动态

细胞免疫治疗春节“受宠”

本报讯 (记者潘波)今年2月4日是第四个世界癌症日。虽然仍在春节期间,但与过去不同的是,许多肿瘤患者选择在这个时候接受细胞免疫治疗。

以前,人们总是忌讳在春节期间到医院去,春节住院更成了人们心中的大忌。而今年,在解放军307医院CTC细胞与基因治疗

中心的门诊部,却有许多前来接受细胞免疫治疗的肿瘤患者。

据解放军307医院CTC细胞与基因治疗中心医师吴琼介绍,细胞免疫治疗就是利用人体内的免疫细胞来对抗癌细胞,激活患者体内的抗肿瘤机制,整体提高免疫力。在接受细胞免疫治疗时,肿瘤患者只需要在抽血

时(分离细胞)和回输细胞时来到医院,其余时间均可以在家,不需要住院。注射式回输就像打针输液一样,整个治疗过程比较轻松。因此,许多肿瘤患者可以在春节假期来医院进行回输。

据悉,在春节期间,解放军307医院CTC细胞与基因治疗中心门诊一直正常接诊患者。

据世界卫生组织统计,癌症是全球主要的死亡原因。在2008年,因癌症死亡的人数已达760万,预计到2030年将超过1100万。在中国,北京市肿瘤防治研究所发布的《1995-2010北京市恶性肿瘤发病报告》称,恶性肿瘤已跃居北京市居民死因第一位,其中每4位死亡者中有1位死于癌症。

国际医疗新品3月齐聚北京

本报讯 (记者贺潇)作为中国医疗设备行业的一大盛会,由中国人民解放军总后勤部卫生部、中国国际贸易中心股份有限公司、惠通兴业国际展览(北京)有限公司和杜塞尔多夫展览(上海)有限公司共

同主办的CHINA MED 2012将于3月23日-25日在国家会议中心(北京)举办。

据介绍,今年展会的一大看点是各大医疗行业知名企业展商将携最新产品参展,如飞利浦将展示第二代

网络后处理平台——星云太空站IntelliSpace Portal,突破影像后处理平台的数量和速度两大瓶颈;瓦里安公司将推出全球放射肿瘤临床医师首选实施的复杂治疗方案Trilogy;医科达将推出创新

的放疗解决方案Axesse加速器系统等。

展会同期还将举办医学影像、医疗卫生、临床技术及招标采购等4大类20多个现场活动,并举办“第四届生物医学工程与医疗器械论坛”。

寻医问诊



如果你有健康方面的烦恼或经验,欢迎来信,请说清楚年龄、性别、既往病史、是否经医生确诊及详细症状等。

发短信 移动用户发送内容至1065750078782010;联通用户发送JK+内容至13260428772(不另收信息费,收基本通信费)。

不同疤痕类型 不同祛除方法

手机尾号9916:你好,我脸上有几道手抓痕,有一道特别重。请问这些疤痕能除去吗?

同仁医院皮肤科主治医师刘文斌:祛疤要看疤痕的类型采用不同的方法,一般疤痕分为凹陷型和增生型。凹陷型是指皮肤遭到破坏形成的内陷疤痕,比如痤疮、天花水痘留下的疤痕。这种情况可以采用填充法治疗,利用特殊的医学材料或者自体组织填充疤痕部达到祛疤的效果。如果是采用自体组织填充的话,可以使用脂肪、筋膜、自体真皮移植等。

一般的烫伤和外伤往往会形成增生型疤痕,这就需要采用增生抚平法改善疤痕情况。常见的治疗方法有激光磨削术、微晶磨削术等。

疙瘩增长迅速 应到医院检查

手机尾号9150,女,31岁:您好,去年五一时我左肩膀上面长了一个小疙瘩,当时没太注意。但是这段时间疙瘩已经长到花生米那么大,而且肩膀还有点疼痛。请问需要去医院检查吗?

同仁医院皮肤科主治医师刘文斌:对于未知原因造成的皮肤包块,而且

持续时间比较长还没有自愈的,应该考虑去医院进行检查。也可以观察一下疙瘩在最近有没有迅速增长,或者是否呈不规则形状。如果在短时间内迅速增长,而且边缘呈不对称状就应该考虑去医院进行检查。

皮炎治疗不应完全依赖药物

手机尾号1162,男,24岁:您好!我得了皮肤病好多年了,背后、脸上老采用填充法治疗,利用特殊的医学材料或者自体组织填充疤痕部达到祛疤的效果。如果是采用自体组织填充的话,可以使用脂肪、筋膜、自体真皮移植等。

友谊医院皮肤科主任医师王增芳:你好,不知道这位读者的皮炎属于哪种类型。皮炎是指由于自身体质或者化学物质、致敏物质刺激引起的皮肤屏障和血管调节功能受到损害的情况。一般可以分为接触性皮炎、药物皮炎和过敏性皮炎等。皮炎可能处于急性、亚急性和慢性状态,或者三者联合存在,所以一般持续时间比较长,而且因为和自身体质有关,所以也较难治愈。

对于皮炎不应该完全依赖药物治疗,药物治疗只是针对急性期的情况。在日常生活中还应该注意接触哪些物品或者吃哪些食物后会出现皮炎,应该尽量避免和这些物品接触,降低皮炎复发的可能性。

本报记者 贺潇

活动信息

哮喘研究招募患者

本报讯 (记者潘波)经国家食品药品监督管理局批准,一项针对哮喘患者的医学科研项目正在全国30多家三甲医院开展。北京地区的北京人民医院、友谊医院、中日友好医院等3家医院参与此次研究,并招募相关患者。对符合入选条件的患者,医

院将提供免费相关检查和治疗药物。

招募要求:年龄在18-75岁、首次诊断在40岁以前,从不吸烟或已戒烟1年以上的哮喘患者。

报名电话:400-630-3390(周一至周五9:00-18:00)

2型糖尿病免费检查

本报讯 (记者潘波)春节期间,各种聚会活动扎堆而至,但对于糖尿病患者来说,不加节制的饕餮大餐很容易造成血糖控制不稳定,甚至引起一些急性并发症。北京中日友好医院、北京大学第一医院、北京协和医院等多家医院正在开展2型糖尿病的临床观察项目,进入项目的患者不仅有机会获得

免费的相关检查和治疗药物,还可获得糖尿病专家的指导和治疗。

报名条件:18-80岁,目前在接受二甲双胍、磺脲类(如格列美脲、格列齐特等)单药治疗,或上述两种药物联用且血糖控制不好的患者

报名电话:400-630-3390(周一至周五9:00-17:30)